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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy jueves primero de junio de 

dos mil veinte y tres, a las nueve horas y quince minutos, se instala la SESIÓN 

ORDINARIA, Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita 

Vicealcaldesa Ing. Mayra Pillajo Chilig, los señores concejales: Sr. Jorge Alberto 

Carpio, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, Msc. María Fernanda Cornejo Loayza, Ing. 

Vicente Ludeña, Msc. Raúl Pérez Ayala, Arq. Mayra Tasipanta, además asisten: el Abg. 

Esp. Geovanny Pilaguano  Guañuna, Procurador Síndico; el  Abg. Remigio Veloz 

González, Secretario General del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, Delegado, la señorita Marcela Salas Prosecretaria, Delegada y los 

señores Directores y Funcionarios del G.A.D. Municipal del Cantón Mejía. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señoritas concejalas, señores 

concejales. Buenos días. Señorita vicealcaldesa, señor Jorge Carpio, Wilson Castillo, 

Ingeniero Vicente Ludeña, señorita María Fernanda, buenos días, señor concejal Raúl 

Pérez. Buenos días. Señor secretario, proceda con la constatación del quorum. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Señor alcalde, 

señorita, vicealcaldesa, señores y señoritas concejales. Ciudadanía del cantón Mejía. 

Buenos días señor alcalde, con 6 concejales en el pleno y su presencia 7 tenemos del 

quorum reglamentario para dar inicio a la sesión ordinaria convocada para el día de 

hoy, primero de junio del 2023. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario de 

lectura al orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde, antes de proceder a leer el orden del día, permítame leer 

unos memorandos que ha llegado a la secretaría general: 

Memorando Nro. GADMCM-SECGRAL-2023-0254-M 

Machachi, 01 de junio de 2023 

 

PARA:  Sr. Tlgo. Wilson Humberto Rodríguez Vergara 

Alcalde del G. A. D. Municipal del Cantón Mejía 

 

ASUNTO:  DELEGACIÓN 
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De mi consideración: 

 

Por medio del presente y por motivos personales delego al Doctor Remigio Veloz, 

Prosecretario a la sesión ordinaria de Concejo Municipal a realizarse el día jueves 01 

de junio de 2023. 

 

Particular que comunico para los fines pertinentes. 

 

Atentamente, 

 

Abg. Raúl Gonzalo Barros León 

SECRETARIO GENERAL 
 

 

MEMORANDO Nro. 016-GADMCM-SC-2023-MI 

       Machachi, 01 de junio de 2023 

 

PARA:  Tnlgo. Wilson Rodríguez  

  ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

 

CC:   Ab. Raúl Barros 

  SECRETARIO GENERAL 

 

DE:  Arq. Mayra Tasipanta 

CONCEJALA DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

 

ASUNTO:  Pedido de incorporación de un punto dentro del orden del día de la Sesión 

Ordinaria de fecha 01 de junio de 2023. 

 

Con fundamento en los artículos 318 del COOTAD y 11 de la Ordenanza que Regula el 

Funcionamiento del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal del cantón Mejía, establece la posibilidad de agregar puntos del Orden del 

día en una Sesión Ordinaria, conforme el voto de la mayoría de los integrantes. 

En calidad de Concejala del GAD Municipal del cantón Mejía, solicito se incorpore 

dentro del orden del día lo siguiente:  
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 Análisis y Resolución del Informe Nro. 005-2023-OBR-PUICHIG, de fecha 10 de 

mayo de 2023, que contiene el Estado Actual y Avance de Obra del Proyecto 

“Rediseño y Actualización de la línea de impulsión del sistema de agua potable 

de Machachi y parroquias, vertientes Puichig, cantón Mejía, provincia de 

Pichincha”, suscrito por el Ing. Raúl Villacís, Fiscalizador Externo de la Obra. 
 

Particular que pongo en su conocimiento para los fines consiguientes. 

Atentamente, 

Arq. Mayra Tasipanta 

CONCEJALA DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

 

CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas y Señores Concejales a la SESIÓN ORDINARIA 

del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, a 

realizarse el día jueves 01 de junio de 2023, a las 09h00 am, en la Sala de Sesiones del 

Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA:  

1. Lectura y aprobación del Orden del Día;  

2. Himno Nacional de Ecuador; 

3 Aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria de jueves 25 de mayo de 2023; 

4. Conocimiento del Informe Nro. 2023-002-DIR-PCC, de 29 de mayo de 2023, suscrito 

por el Ing. Jorge Jácome, Director de Participación Ciudadana y Cultura, referente a la 

Construcción de la Agenda Cultural por los 140 años de cantonización de Mejía;  

5. Análisis y Resolución del Informe Nro. 005-2023-OBR-PUICHIG, de fecha 10 de mayo 

de 2023, que contiene el Estado Actual y Avance de Obra del Proyecto “Rediseño y 

Actualización de la línea de impulsión del sistema de agua potable de Machachi y 

parroquias, vertientes Puichig, cantón Mejía, provincia de Pichincha”, suscrito por el 

Ing. Raúl Villacís, Fiscalizador Externo de la Obra 

6. Himno al cantón Mejía. 
 

Hasta ahí el orden del día, señor alcalde. 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario. Está 

en consideración el orden del día, señores concejales, tenga la bondad señorita concejal. 

Mayra Tasipanta. 

Concejal, Arq. Mayra Tasipanta, manifiesta: Gracias señor alcalde, quisiera saludar 

primero a toda la ciudadanía del cantón Mejía que siempre ve este Concejo y los puntos 

que tratamos en el Parlamento. Buenos días también a los señores de la prensa que 

siempre acompañan y hacen posible que esto se pueda transmitir. Compañeros de 

comunicación social, compañeros, trabajadores municipales. Pues que siempre están 

prestos a que el Concejo pueda sesionarse. Compañera, vicealcaldesa, compañera, 

concejal a compañeros, concejales, señorita prosecretaria, encargada, señor procurador 

síndico, señor secretario general, encargado, señor alcalde, muy buenos días. Se ingresó 

el Memorando Nro. 016-GADMCM-SC-2023-MI, de fecha 01 de junio de 2023, donde 

solicitamos el pedido de incorporación dentro del punto del orden del día de la sesión 

ordinaria de fecha primero de junio del 2023, en fundamento en los artículos 318 del 

COOTAD, de la Ordenanza que Regula el Funcionamiento del Concejo Municipal, ya 

que estamos tratando un punto bastante fuerte, que es la obra que se ha venido realizando 

desde la anterior administración, la línea de impulsión del sistema de agua potable de 

Machachi, las parroquias vertientes PUICHIG. En ese sentido, señor alcalde mociono 

que se apruebe el punto del orden del día como Análisis y Resolución del Informe Nro. 

005-2023-OBR-PUICHIG, de fecha 10 de mayo de 2023, que contiene el Estado Actual 

y Avance de Obra del Proyecto “Rediseño y Actualización de la línea de impulsión del 

sistema de agua potable de Machachi y parroquias, vertientes Puichig, cantón Mejía, 

provincia de Pichincha”, suscrito por el Ing. Raúl Villacís, Fiscalizador Externo de la 

Obra. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

concejal, señores concejales, hay apoyo a la moción. Tenga la bondad el Ingeniero 

Wilson Castillo. 

VOTO DE APOYO, concejal, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, manifiesta: Bueno, 

Buenos días, queridos ciudadanos queridas y queridos compañeros concejales. Señorita 

prosecretaria, señor secretario, señor procurador síndico, señor alcalde, sí creo que es 

un tema muy importante el tema de PUICHIG y es fundamental que se ponga dentro de 
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la agenda de discusión de este Concejo, señor alcalde, en ese sentido me permito apoyar 

la moción de la compañera Mayra Tasipanta. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal, señor 

secretario, habiendo apoyo a la moción, tenga la bondad elevada votación. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde, moción presentada por la señorita concejal Arquitecta 

Mayra Tasipanta es la siguiente: Que se apruebe en el orden del día, el Análisis y 

Resolución del Informe Nro. 005-2023-OBR-PUICHIG, de fecha 10 de mayo de 2023, 

que contiene el Estado Actual y Avance de Obra del Proyecto “Rediseño y Actualización 

de la línea de impulsión del sistema de agua potable de Machachi y parroquias, vertientes 

Puichig, cantón Mejía, provincia de Pichincha”, suscrito por el Ing. Raúl Villacís, 

Fiscalizador Externo de la Obra, señores concejales señoritas concejalas. Procedemos 

a la votación ordinaria quienes están a favor levanten la mano por favor. Señor alcalde, 

por unanimidad se aprueba la moción presentada por la señorita Arquitecta Mayra 

Tasipanta. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señor 

secretario, tenga la bondad con el siguiente punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: En 

consideración el punto del orden del día. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señor Jorge 

Carpio. 

Concejal Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Gracias señor alcalde, muy Buenos días con la 

comunidad mejiense que nos ve a través de las redes sociales y a través de los medios de 

comunicación. A los señores periodistas que se encuentran aquí presentes en la reunión 

a los compañeros funcionarios. A la señorita, vicealcaldesa, compañeras y compañeros 

concejales, señorita prosecretaria, encargada, señor procurador síndico, señor 

secretario general, encargado, señor alcalde, muy Buenos días con todos, si señor 

alcalde, en base a la consideración de la reunión de hoy día, me permito elevar la moción 

que se apruebe el orden del día para la sesión planteada para hoy día, incluyendo el 
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punto adicional solicitado por la compañera concejal. Hasta ahí mi moción, señor 

alcalde, mucho. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señor concejal, 

hay apoyo a la moción del señor concejal Jorge Carpio, tenga la bondad señor concejal 

Vicente Ludeña. 

VOTO DE APOYO, Ing. Vicente Ludeña, manifiesta: Señor alcalde, Buenos días, 

señores concejales, señorita, vicealcaldesa, compañeras concejalas, culta ciudadanía de 

nuestro cantón Mejía. Un saludo cordial. Señor procurador síndico, señor secretario, sí 

realmente en vista de lo que el compañero ha mocionado al orden del día, incluyendo los 

puntos apoyo a la moción del concejal Carpio. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Habiendo apoyo a la moción 

del señor Jorge Carpio, señor secretario, eleve a votación. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde, moción presentada por el señor concejal Carpio, es la 

siguiente: Que se apruebe el orden del día, incluyendo el punto adicional pedido por la 

Arquitecta Mayra Tasipanta, con el apoyo del señor concejal Ingeniero Ludeña, señores 

concejales señoritas concejalas, procedemos de votación ordinaria quienes estén a favor 

levanten la mano, por favor. Señor alcalde, por unanimidad se aprueba la moción 

presentada por el señor concejal Jorge Carpio. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario, y 

procedamos con el primer punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde: Dos.- Himno Nacional del Ecuador. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señor secretario tenga la 

bondad con el siguiente punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde: Tres.- Aprobación del acta de la sesión ordinaria del jueves 

25 de mayo del 2023. 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: En consideración, señores 

concejales. 

Concejal, Msc. María Fernanda Cornejo, manifiesta: Pido la palabra señor alcalde. 

Buenos días señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita 

vicealcaldesa. 

Vicealcaldesa, Ing. Mayra Pillajo, manifiesta: Buenos días, señor secretario, señor 

síndico, prosecretaria, compañeros y compañeras concejales. Señores, periodistas, 

medios de comunicación y público en general de mi lindo cantón Mejía, yo propongo la 

aprobación del Acta de sesión ordinaria del jueves 25 de mayo del 2023, eso señor 

alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

vicealcaldesa, hay apoyo a la moción. Tenga la bondad señorita concejal María 

Fernanda Cornejo. 

VOTO DE APOYO, concejal, María Fernanda Cornejo, manifiesta: Gracias señor 

alcalde, Buenos días con toda la ciudadanía del cantón Mejía, Buenos días con las 

personas que se encuentran aquí presentes en este Concejo Municipal, compañeros 

concejales, señorita, vicealcaldesa, compañera concejal, señorita prosecretaria, 

encargada, secretario, señor procurador síndico señor alcalde, muy Buenos días con 

todos apoyo la moción de que se apruebe la sesión ordinaria de jueves 25 de mayo del 

2023. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: En consideración, señor 

secretario. Habiendo apoyo a la moción presentada por la señorita vicealcaldesa, señor 

secretario general, tenga la bondad de elevar a votación ordinaria. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde, moción presentada por la señorita vicealcaldesa Ingeniera 

Mayra Pillajo, es la siguiente: Que se aprueba el acta de la sesión ordinaria del jueves 

25 de mayo del 2023. Señores concejales, señoritas concejalas, procedemos de votación 

ordinaria quienes están a favor, levanten la mano por favor. Señor alcalde, por 
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unanimidad se aprueba la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Ingeniera 

Mayra Pillajo, con el apoyo de la señorita concejal Magíster María Fernanda Cornejo. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario, tenga 

la bondad con el siguiente punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización, señor alcalde: Cuatro.-  Conocimiento del Informe Nro. 2023-002-DIR-

PCC, de 29 de mayo de 2023, suscrito por el Ing. Jorge Jácome, Director de 

Participación Ciudadana y Cultura, referente a la Construcción de la Agenda Cultural 

por los 140 años de cantonización de Mejía. Hasta ahí, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señor 

concejal Jorge Carpio. 

Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Gracias nuevamente señor alcalde. Sí, en los 

documentos adjuntos, como reza la ordenanza y el COOTAD. En el Informe Nro. 2023-

002-DIR-PCC, de 29 de mayo de 2023, suscrito por el Ing. Jorge Jácome, Director de 

Participación Ciudadana y Cultura. En el mismo en que en la parte pertinente en la 

conclusión se incluye a más de lo que consta en el punto del orden del día. También se 

incluye el Reglamento de la Ordenanza de Creación del Sistema de Cultura y Arte del 

Cantón Mejía, por lo cual al no constar en el orden del día me permito hacer la siguiente 

moción, salvo el mejor criterio de los compañeros concejales aquí presentes. En razón 

de que el Informe Nro. 2023-002-DIR-PCC, de 29 de mayo de 2023, suscrito por el Ing. 

Jorge Jácome, Director de Participación Ciudadana y Cultura, a más de la agenda 

cultural por los 140 años de cantonización de Mejía, se incluyó el Reglamento de la 

Ordenanza de Creación del Sistema de Cultura y Arte del Cantón Mejía. El mencionado 

informe se devuelva a la dirección correspondiente para su desglose y futura aprobación. 

Hasta ahí la emoción, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señor 

concejal Wilson Castillo. 

Concejal, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, manifiesta: Muchas gracias señor alcalde y 

nuevamente un saludo fraterno a todos quiénes están conectados Bueno sí, el proponente 

de la moción me lo permite, queridos compañeros, concejales y señor alcalde, me 
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gustaría añadir un segundo punto a la moción, considerando lo que establece la 

Ordenanza que Crea el Sistema Cantonal de Cultura, la misma que en el literal g) 

establece que dentro de este Concejo se deberá designar a un representante de los actores 

culturales en asamblea y aclarando también señor alcalde, que penosamente en esta 

misma ordenanza se establece el término de 30 días para la aprobación tanto del 

reglamento del Concejo, cuánto del registro de los actores culturales y que la anterior 

administración no ha cumplido con estos tiempos, es por eso que de manera provisional 

sea designado a un representante de los actores culturales con el objetivo de poder llevar 

a cabo todo el tema de las fiestas que se nos vienen encima me gustaría agregar como 

segundo punto, señor alcalde, que se haga constar que el delegado al Consejo Cantonal 

de Cultura por parte de los actores culturales tiene el carácter de provisional y también 

señor alcalde, que una vez que estén aprobados tanto el Reglamento del Concejo, cuanto 

el Reglamento para el Registro de los Actores Culturales, se convoque de manera 

inmediata. A una asamblea de todos los actores culturales y que de manera democrática 

se elija al representante para de esta manera dar cumplimiento a lo que establece la 

ordenanza, señor alcalde, esta intervención, muchas gracias. 

Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Yo no tengo ningún inconveniente señor alcalde 

que se incluye el segundo punto. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señores concejales pongo en 

consideración de ustedes. Hay apoyo a la misma. 

Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Por favor, que a través de Secretaría se dé 

lectura a los 2 puntos que contemplan en la ordenanza, por favor. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: A ver señor secretario tenga la 

bondad porque hay un pedido a ver, hay una moción y un pedido tenga la bondad de dar 

lectura. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización, señor alcalde, moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio, es 

la siguiente: En razón de que el Informe Nro. 2023-002-DIR-PCC, de 29 de mayo de 

2023, suscrito por el Ing. Jorge Jácome, Director de Participación Ciudadana y Cultura, 

referente a la Construcción de la Agenda Cultural por los 140 años de cantonización de 

Mejía, se incluyó el Reglamento de la Ordenanza de Creación del Sistema de Cultura y 
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Arte del Cantón Mejía, el mencionado informe se devuelva a la dirección correspondiente 

para su desglose y futura aprobación. A más de eso tenemos la incorporación de un nuevo 

punto dentro de la moción, que es la siguiente: Que se haga constar que la o el 

representante de los actores culturales independientes tienen el carácter de provisional 

y una vez que se aprueben los reglamentos se convoque de manera inmediata a la 

asamblea y se designe de manera democrática al representante para los representantes 

de los actores culturales.  

VOTO DE APOYO, concejal, Msc. Raúl Pérez Ayala, manifiesta: Señor alcalde por 

favor. Permítame la palabra. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señor concejal 

Raúl Pérez. 

VOTO DE APOYO, concejal, Msc. Raúl Pérez Ayala, manifiesta: Muy Buenos días, 

señor alcalde, señores miembros del Gobierno Descentralizado, señores representantes 

de la prensa del cantón Mejía, compañeros concejales. Como delegado del Concejo a la 

Comisión de Educación y Cultura. En la cual se viene tratando esto de la ordenanza que 

ya fue aprobada en el gobierno anterior. Yo comparto y apoyo la moción de los dos 

compañeros que el delegado que es de los gestores culturales independientes, es 

provisional. Hasta ahí mi intervención, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Bueno señores concejales 

habiendo una moción presentada por los dos señores concejales hay apoyo a la moción. 

Señor secretario, tenga la bondad la votación. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización, señor alcalde. Moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio, es 

la siguiente:  

Artículo 1.- Que en razón que el Informe Nro. 2023-002-DIR-PCC, de 29 de mayo de 

2023, suscrito por el Ing. Jorge Jácome Londoño, Director de Participación Ciudadana 

y Cultura, referente a la Construcción de la Agenda Cultural por los 140 años de 

cantonización de Mejía. Se incluya el Reglamento de la Ordenanza de Carácter del 

Sistema de Cultura y Arte del Cantón Mejía, el mencionado informe se devuelva a la 

dirección correspondiente para su desglose y futura aprobación. 
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Artículo 2.- Que se haga constar que la o el de representantes de los actores culturales 

independientes, tiene carácter de provisional y una vez que se aprueben los dos 

reglamentos, se convoque de manera inmediata a la asamblea y se designe al 

representante de manera democrática. 

Señores concejales señoritas concejalas, procedemos a votación ordinaria quienes estén 

a favor levanten la mano por favor. Señor alcalde, por unanimidad se aprueba la moción 

presentada por el señor concejal Jorge Carpio a más del punto incluido por el señor 

Magíster Wilson castillo. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señor secretario tenga la 

bondad con el siguiente punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde: Cinco.- Análisis y Resolución del Informe Nro. 005-2023-

OBR-PUICHIG, de fecha 10 de mayo de 2023, que contiene el Estado Actual y Avance 

de Obra del Proyecto “Rediseño y Actualización de la línea de impulsión del sistema de 

agua potable de Machachi y parroquias, vertientes Puichig, cantón Mejía, provincia de 

Pichincha”, suscrito por el Ing. Raúl Villacís, Fiscalizador Externo de la Obra. 

Hasta ahí señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario. 

Señores concejales en consideración. Tenga la bondad de señorita concejal Mayra 

Tasipanta. 

Concejal Arq. Mayra Tasipanta, manifiesta: Gracias señor alcalde. Sobre todo creo que 

es importante a la comunidad mencionar cuál ha sido y cómo ha estado el proceso del 

proyecto PUICHIG. Nosotros, señor alcalde, compañeros concejales, tuvimos un 

recorrido el día martes con todos los miembros y directores de este Concejo Municipal, 

también tuvimos gracias a la gestión del señor alcalde que estén aquí los representantes 

del BEDE del Banco de Desarrollo que nos está dando el financiamiento de este proyecto 

y en base a ese sentido, señor alcalde, también a la comunidad, nosotros anteriormente 

en este Concejo, en este mismo Concejo solicitamos que se nos ingrese, que se nos 

entregue un documento donde nosotros constatemos ya el avance de la obra los montos 

y por qué no se ha desembolsado también los montos del BEDE es así, señor alcalde, que 
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con informe de Estado actual y avance de la obra se ingresa un documento a las arcas 

municipales, justamente a la Dirección de Obras Públicas, con fecha 10 de mayo del 

2023, donde se identifica todos los avances que ha tenido PUICHIG, yo creo que es 

importante mencionar sobre todo a la ciudadanía. Que PUICHIG ha tenido cinco 

ampliaciones de plazo y la última ampliación de plazo fue el 13 de marzo del 2023 o sea, 

este año, esas cinco ampliaciones de plazo se termina el 15 de julio del 2023. PUICHIG, 

recordemos también, señor alcalde, que en su momento toda la ineficiencia que tuvo la 

anterior administración no cumplió con los 10 meses que se realizó y que se hizo el 

contrato para que PUICHIG pueda salir a flote también recordamos, señor alcalde, que 

la corporación Andina de Fomento la CAV nos quitó dinero que era no reembolsable y 

que ese dinero teníamos que nosotros luego, con las reformas presupuestarias, volver a 

colocar dinero que se sacó de muchas obras que eran prioritarias, el cantón Mejía, pero 

eso también fue una ineficiencia que tuvieron en su momento los directores, incluido la 

administración anterior, señor alcalde, de acuerdo también a este documento que ahora 

lo más importante como administración y como nuevo Concejo tenemos que dar vialidad 

para que el proyecto se pueda terminar. En base en ese sentido, señor alcalde, es muy 

importante dar a conocer a la ciudadanía que existe ya en el análisis y lo que solicita a 

la empresa para que PUICHIG pueda terminar, porque en el documento menciona que 

existe el 75% del proyecto ya ejecutado, pero no se puede terminar porque nosotros no 

hemos realizado como municipio y ellos nos están solicitando que debemos realizar los 

referentes a la autorización de los propietarios de los terrenos porque debe pasar las 

líneas de conducción, dónde se vaya la energía eléctrica. Tramos que no hemos tenido 

todavía la autorización, por eso necesitamos el paso de servidumbre y al no tener paso 

de servidumbre, no podemos terminar el proyecto y recordemos que también el Banco de 

Desarrollo necesita todos esos documentos para poder desembolsar el día. Pero que en 

su momento se dio el préstamo. Tenemos también otro punto donde menciona que la 

Panamericana, la vía E 35 y la línea férrea. Necesitamos también la solicitud, o sea, 

necesitamos el permiso y la autorización del Ministerio de Transporte y Obras Públicas. 

También necesitamos la definición de los pasos de quebrada, que es menester mencionar 

que todos estas ordenanzas, por ejemplo, tampoco se cumplió en la administración 

porque en las disposiciones transitoria. Mencionaba que debían salir las ordenanzas que 

eran 17 ordenanzas con el PUGS y que hoy estamos a destiempo, señor alcalde, tenemos 

el tiempo corto para que estas ordenanzas salgan a flote también. Entonces referente a 
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esto, señor alcalde, y en base a sus atribuciones pongo en consideración a bien de que 

usted disponga lo correcto para seguir con este proyecto. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita concejal 

Mayra Tasipanta. Pienso que si aquí vamos a trabajar en equipo pues y como dice y 

menciona la ordenanza. Yo pido que se conforme una comisión técnica. Que esté avalada 

por ustedes y sean parte, pues señores concejales, con los señores técnicos y también con 

los fiscalizadores y todas las personas que están dentro de este proyecto. Así que señores 

concejales, yo pido que inmediatamente se forme esta comisión técnica, tenga la bondad 

señor concejal. 

Concejal, Msc. Raúl Pérez, manifiesta: Muy Buenos días, vuelvo a intervenir. Después 

de la visita de los miembros del BEDE a las instalaciones de PUICHIG, donde que se 

está de elaborando el plan de agua potable para el cantón Mejía y en la cual. Sugirieron 

que se formen las comisiones respectivas. De acuerdo al artículo 51 de la Ordenanza que 

Regula el Funcionamiento del Concejo Municipal, mocionó que se forme la comisión 

técnica provisional, porque provisional, porque hasta que se termine ocasional perdón 

hasta que se termine este proceso, esta comisión funcionaría ciento por ciento. Como 

representante de los concejales tenemos al Magíster Wilson Castillo. Como delegado a 

la EPAA yo mociono que el compañero sea el presidente de la comisión. También 

mociono que la Arquitecta Mayra Tasipanta como ex concejal y conocedor del proceso 

de agua potable para el cantón Mejía sea la vicepresidente y el compañero Jorge Carpio, 

sea el vocal correspondiente. Además, creemos que se integren acá los directores que 

son parte de este proyecto, como son Obras Públicas, Finanzas de Planificación, el 

departamento jurídico, que son parte fundamental que nosotros sí y en este caso, el 

gerente de la EPAA sí, para que conjuntamente sean esta comisión. Para que nos pueda 

solucionar los problemas que nosotros tenemos hoy día en este proyecto de agua potable. 

Hasta ahí mi intervención, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Hay una moción presentada por 

el señor concejal Raúl, hay apoyo a la misma. Tenga la bondad de señorita 

Vicealcaldesa. 

VOTO DE APOYO, vicealcaldesa, Ing. Mayra Pillajo, manifiesta: Sí apoyamos, señor 

alcalde, a la moción. 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Habiendo apoyo a la moción, 

señor secretario, tenga la bondad eleve a votación. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde, moción presentada por el señor concejal Magister Raúl 

Pérez, es la siguiente: Que se conforme la comisión Técnica Ocasional para proceder a 

seguir con el proyecto Rediseño y Actualización de la línea de impulsión del sistema de 

agua potable de Machachi y parroquias, vertientes Puichig, cantón Mejía, provincia de 

Pichincha”, señores concejales señoritas concejalas, procedemos a votación ordinaria 

quienes estén a favor levanten la mano por favor. Señor alcalde, por unanimidad se 

aprueba la moción presentada por el señor concejal Magíster Raúl Pérez. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señor concejal 

Wilson Castillo. 

Concejal, Msc. Wilson Castillo, manifiesta: Muchas gracias señor alcalde, bueno quiero 

agradecer públicamente a todos los compañeros concejales y usted también, señor 

alcalde, por la confianza y más que todo por la responsabilidad que se me ha otorgado 

para estar al frente de la comisión del proyecto PUICHIG, creo que tenemos una 

responsabilidad inmensa con mostrarle a la gente de manera transparente lo que ha 

estado detrás de todo este proyecto, señor alcalde, y ejercer nuestra función de 

legislación, como ya dijo la compañera Mayra Tasipanta hay que hacer mucho trabajo 

legislativo, son 17 ordenanzas en el tema del plan de uso y gestión de suelo y hasta el 5 

de junio también se nos ha pedido varios requisitos para que el BEDE reactive ese 

financiamiento y podamos seguir trabajando entonces en ese sentido manifestar. Mi 

compromiso expreso tanto en la ciudadanía cuanto a este Concejo Municipal de que 

trabajaremos de manera transparente y vamos a ejercer una función fiscalizadora y si 

tiene que caer a alguien que caiga porque los recursos del pueblo realmente son 

sagrados. Muchas gracias señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal Wilson 

Castillo. Señor secretario, tenga la bondad el siguiente punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Con su 

autorización, señor alcalde: Seis.- Himno al Cantón Mejía. 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señor secretario, existe otro 

punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general delegado, manifiesta: Señor alcalde, 

no existe otro punto en el orden del día a tratar. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario, 

siendo 09:45 de la mañana doy por terminado la reunión. Muchísimas gracias a todos 

ustedes. 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Raúl Gonzalo Barros León 

ALCALDE DEL GOBIERNO     SECRETARIO DEL CONCEJO 

A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

CANTÓN MEJÍA                           MEJÍA  

 

 

RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el 

Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 08 de junio de 2023.-CERTIFICO. 

 

 

 

Abg. Raúl Gonzalo Barros León 

SECRETARIO DEL CONCEJO 

GOBIERNO A. D. MUNICIPAL 

DEL CANTÓN MEJÍA  
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